42. О. 2000. По данным «Пионера-10» верхние слои атмосферы «Х» имеют температуру на 30 K выше той, которая получается из предложения, что единственным источником нагрева является излучение Солнца. Каков по Вашему мнению механизм подогрева планеты «Х»: термоядерный синтез, как у Солнца; радиоактивный распад тяжелых элементов, как у Земли; гравитационное сжатие, как у протозвезды; приливное трение, как у Ио и т. д? Приведите предельно кратко хотя бы один довод, подтверждающий Ваше мнение.
Не термоядерный синтез т.к. температура даже вблизи центра Юпитера не превосходит нескольких десятков тысяч K; не ядерный распад тяжелых элементов, т.к. их у Юпитера очень мало; не приливное трение, т.к. масса спутников Юпитера очень мала по сравнению с массой Юпитера. Остается гравитационное сжатие, которое из-за большой массы Юпитера может обеспечить необходимый подогрев.


























































































